

Trei competiții în februarie pentru echipa de polo

# Primele jocuri oficiale pentru CSM Oradea

După mai bine de două luni de pauză, poloștii pregătiți de Dorin Costrăș și Ciprian Cîmpianu vor disputa, la sfârșitul acestei săptămâni, primele meciuri oficiale din acest an calendaristic. Este vorba despre dubla restantă din Superliga Națională cu Dinamo București.

Cu un Campionat Național în care sunt angrenate doar 8 echipe dintre care numai Steaua București și CSM Oradea pot avea evoluții apreciate în competițiile europene este absolut normal ca pauza dintre prima fază a întrecerii și cea de-a doua să fie atât de consistentă. Cu toate acestea, poloștii orădeni se pregătesc asiduu pentru o lună februarie în care vor fi angrenați pe trei fronturi: campionat, Cupa României și LEN Euro Cup.

Primele jocuri oficiale din 2020 se vor desfășura la sfârșitul acestei săptămâni, sâmbătă, de la ora 18.00, și duminică, de la ora 11.00, în Bazinul Olimpic „Ioan Alexandrescu”, în compania echipei Dinamo București. Calificată în semifinalele Euro Cup și gazda acestor dueluri, CSM Oradea pornește drept favorită.

Bihoreni au în acest moment un bilanț de 6 victorii și 2 înfrângeri (ambele suferite în fața marii rivale Steaua București) care o plasează pe locul al doilea, în timp ce formația din Capitală are, la rândul ei, un palmares pozitiv (5-2) care îi permite să ocupe al treilea



Bihoreni ocupă locul al doilea în Superliga Națională

loc pe podium. Intrarea spectatorilor la duelurile cu Dinamo va fi liberă.

## Cupa României, de „Ziua Îndrăgostiților”

Ulterior, pe parcursul săptămânii viitoare, mai exact în zilele de 13 și 14 februarie, CSM Oradea va participa la turneul de Cupa României, competiție organizată de Federația Română de Polo, care se va desfășura în Bazinul Steaua din Capitală. Cum Amefa Arad a refuzat participarea, cel mai probabil din rațiuni financiare, întrecerea va avea la start celelalte 7 echipe din Superliga Națională. Steaua București, fiind campioana la zi, dar și or-

ganizatoarea întrecerii, va juca direct în semifinale în compania câștigătoarei dintre Corona Brașov și Sportul Studentesc.

Sistemul competițional este direct eliminatoriu și se va desfășura după următorul program:

### Joi, 13 februarie

Ora 8.30, CSM Oradea - Poli Cluj-Napoca (A)

Ora 10.00, Dinamo București - Rapid București (B)

Ora 11.30, CSM Corona Brașov - Sportul Studentesc (C)

Ora 17.00, Meci pentru locurile 5-7

Ora 18.30, Semifinala 1 - Învingătoare A - Învingătoare B

Ora 20.00, Semifinala 2 - Steaua București - Învingătoare C.

### Vineri, 14 februarie

Ora 16.30, Meci pentru locurile 5-6

Ora 18.00, Finala mică

Ora 20.00, Finala

Ora 21.15, Festivitatea de premiere

## Manșa tur din semifinale LEN Euro Cup

În fine, ultima competiție în care CSM Oradea va juca pe parcursul lunii februarie este LEN Euro Cup.

Bihoreni vor disputa în Bazinul Ioan Alexandrescu, pe 22 februarie, manșa tur din semifinalea întrecerii în compania formației italiene CC Ortigia.

■ Sorin ILISIE

## Martina Navratilova, despre limbile străine „M-au ajutat mult pe teren și în viață”

Martina Navratilova, fostul lider mondial din tenisul feminin, consideră că învățarea mai multor limbi străine a ajutat-o foarte mult atât în sport, cât și în viață.

Navratilova, care s-a născut în Praga, dar a reprezentat SUA la competițiile de tenis, a intenționat să ia lecții de limba engleză în copilărie, însă nu a reușit să găsească un profesor capabil să o ajute. Tenismena s-a îndreptat către limba franceză și germană, lucru care s-a dovedit foarte important pentru cariera sa, după cum a declarat într-un interviu acordat The Independent.

„Cele două <pașapoarte> mi-au extins orizonturile, mi-au transformat viața și mi-au deschis lumea - jocul de tenis și limbile. Când înveți o limbă diferită, întâlnești o logică și o cadență diferită, un alt mod de segmentare al cuvintelor. Te ajută să gândești diferit și să te adaptezi, iar tenisul presupune mereu adaptare, la fiecare punct, la fiecare lovitură. Trebuie să îți dai seama rapid de lucruri și să reacționezi imediat în circumstanțe diferite”, a declarat Navratilova, pentru sursa citată.

Fosta tenismenă spune că și faptul că a fost jucătoare de mână stângă a reprezentat un aspect important în cariera sa: „Paradoxal, faptul că sunt stângace m-a ajutat și cu limba. Stângacii sunt mai versatili, trebuie să întoarcem totul pe dos. Astfel, învățăm să gândim și din alte perspective. Faptul că vorbesc mai multe limbi străine m-a ajutat foarte mult pe teren și în viață, aducându-mi beneficii la nivelul creierului și al reflexelor. Pe lângă tenis, să vorbești mai mult de o limbă cred că te ajută să ajungi și o persoană mai bună. Cu doar o altă limbă, oamenii își extind orizonturile, se deschid, comunică și gândesc într-o manieră diferită”.

Acum în vârstă de 63 de ani, Navratilova este una dintre cele mai mari jucătoare din istoria tenisului. Ea este lider absolut la numărul de trofee câștigate la simplu - 167, 18 dintre acestea fiind titluri de Mare Șlem. De asemenea, ea a avut performanțe extraordinare și în probele de dublu și dublu mixt. ■

## Super Bowl 2020 Audiențe de 100 de milioane de oameni

Super Bowl este cea mai urmărită competiție de sport de către fanii din Statele Unite ale Americii. În fiecare an se învârt sute de milioane de dolari pentru reclamele din timpul partidei, iar presa din SUA a făcut publice câteva date.

Din estimările specialiștilor, în acest an firmele care au vrut să aibă vizibilitate la sute de milioane de telespectatori au plătit aproximativ 5.6 milioane de dolari pentru 30 de secunde. De la an la an cresc și audiențele, iar la finala Campionatului Național de Fotbal American s-au uitat, potrivit indicatorilor de măsurare a audiențelor, aproximativ 100 de milioane de oameni. Kansas City Chiefs a câștigat, duminică, ediția cu numărul 54 a Super Bowl, după ce a învins în finala Campionatului Național de Fotbal American (NFL) formația San Francisco 49ers, scor 31-20, pe Hard Rock Stadium, din Miami. Pentru Kansas City Chiefs a fost primul titlu Super Bowl după o pauză de jumătate de secol. De asemenea, echipa condusă de Andy Reid este prima din istoria NFL care câștigă trei jocuri din play-off după ce a fost condusă la 10 sau mai multe puncte, potrivit CNN. ■

Organizarea de la Openul Australiei, criticată

## „Jucătoarele trebuiau întrebate”

Cotidianul britanic The Telegraph a criticat modul de organizare al meciurilor de pe tabloul feminin al Australian Open, în special al semifinalei dintre Simona Halep și Garbine Muguruza, precizând că jucătoarele au fost nevoite să evolueze când temperatura era de aproape 40 de grade Celsius.

The Telegraph scrie că, în afara finalei, toate meciurile de pe tabloul feminin de la Australian Open, din săptămâna a doua a întrecerii, au fost programate în sesiunea de zi pe Rod Laver Arena, spre deosebire de cele de pe tabloul masculin, care au avut loc cu regularitate în sesiunea de seară. În acest context, fanii din

Mare Britanie au fost nevoiți să urmărească meciurile fetelor noaptea sau dimineața devreme, iar jucătoarele și spectatorii au fost supuși unor temperaturi foarte ridicate, mai scrie sursa citată. „Când Simona Halep și Garbine Muguruza s-au confruntat pe o temperatură de aproape 40 de grade Celsius, pe Rod Laver Arena au existat mai multe scaune neocupate. Nu a fost vorba de nivelul jucătoarelor. Halep și Muguruza sunt două dintre cele mai mari jucătoare din tenisul feminin. Căldura a forțat spectatorii să se adăpostească și nimeni nu îi poate blama. Cu siguranță, cea mai bună soluție ar fi fost ca jucătoarele să fie întrebate dacă doresc ca acoperișul să fie închis, permițându-le ast-



fel fanilor să urmărească jocul într-un mediu confortabil”, au scris britanicii.

După semifinalea pierdută contra sportivei din Spania, Halep a acuzat și ea temperatura ridicată de la Melbourne: „A fost foarte, foarte cald astăzi și am simțit-o. M-a omorât după primul set, la sfârșitul primului

set. Soarele a fost foarte puternic. Nu îmi place prea mult să joc pe această vreme. Nivelul de energie a scăzut puțin. Am simțit asta la picioare”.

Simona Halep a părăsit Australian Open 2020 în faza semifinalelor, joi, după ce a cedat contra lui Garbine Muguruza, scor 6-7, 5-7. ■